

起底外逃澳洲高官高严

在上海行宫与女主播厮守

澳大利亚两大媒体集团——新闻集团和费尔法克斯集团20日均在各自旗下报纸刊登文章,称澳方已同意协助中方的追逃追赃行动,没收逃逃贪官资产的行动将在几周内展开。这是双方史无前例的一次合作。

据悉,原云南省委书记高严将是此次行动的一个关键目标。从高严出逃到锁定目标,已有12年。

澳大利亚、美国和加拿大是中国经济犯外逃最多的三个国家。

涉贪中国官员已加入澳籍,涉贪财产10亿美元

在接受费尔法克斯传媒的专访时,主管澳大利亚联邦警察局亚洲事务部的长官布鲁斯·希尔确认,澳大利亚已经同意帮助中国引渡外逃澳大利亚的贪污官员,这些官员在澳的非法资产也将被查封。

中澳将在几周之内展开没收贪污官员财产的首次行动。双方已达成一致,首要目标将是已经在澳大利亚定居的经济外逃犯。

根据《澳大利亚人报》网站报道,国家电力公司原总经理、吉林省省长、中共云南省委书记高严将是此次行动的一个关键目标。《财经》杂志在近期的文章中曝出了外逃澳大利亚的七名高级官员和国有企业总经理的名单。七名贪官涉贪财产总计10亿美元。

根据澳大利亚联邦警察局的确认,这些嫌疑人现在都已加入澳大利亚国籍并取得了永久居留权。在过去几年中,通过投资和商业移民的掩护,他们往澳大利亚非法转移了大量资金。

“他们并不是一夜之间忽然离开中国,

身上也没有大量的现金。大多数情况下,他们都是小心翼翼并且精心策划的。”希尔说。

他还解释,最典型的做法是,贪污官员把自己的配偶和孩子先送到国外,然后利用他们来转移财产。官员名下几乎没有任何财产,这也就是所谓的“裸官”。这样一来,在国内有任何风吹草动,贪官就逃到国外与家人团聚。

“一段时间以后,贪官们开始把转移的钱用来购置房产和股票,或者另开银行账户。这样的话,这些钱就变成了他们的合法资产。”希尔说,“但这些钱从一开始就不是他们的合法收入,这是他们在中国贪污所得并转移到海外的。”

目前,中国和澳大利亚之间尚无引渡协议,导致一些贪官滞留澳大利亚不归。但《悉尼先驱晨报》报道,对于违反《联合国反腐败公约》的人员,澳方可以考虑相关引渡请求。澳大利亚和中国都是《联合国反腐败公约》的缔约方。

中央反腐剑指国际追逃追赃

中国的追逃努力很早就已经开始,到了今年,更是掀起了从内到外的追逃旋风。截至今年7月底,中国已与51个国家签订含有刑事司法协助内容的条约,与38个国家签订了引渡条约。中央近期对反腐败国际追逃追赃工作高度重视,形成一股追逃旋风。

7月22日,公安部部署全国公安机关集中开展“猎狐2014”专项行动,缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人。10月10日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部等四

部门联合发布《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》。同时,“中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室”成立,中央纪委副书记、监察部部长黄树贤任负责人,国际追逃追赃工作办公室成员由中央纪委、最高法、最高检、外交部、公安部、国家安全部、司法部、中国人民银行等八单位负责人组成。将通过建立动态的外逃人员数据库、加强国际反腐败执法合作等方式压缩外逃官员的生存空间。



起底高严

这次追逃的第一枪,可能针对出逃澳大利亚的原云南省委书记高严打响,不得旧事重提高严的云南往事。

高严是第八届全国人大代表,中共十四、十五届中央委员,历任吉林省委副书记、省长,云南省委书记,原电力工业部副部长,国家电力公司总经理、党组书记。

2002年,高严在担任国家电力公司总经理期间神秘失踪,后确定其畏罪逃往国外。高严涉案金额没有明确报道。电力系统纪检部门内部通报中对高严腐败案的定性是“背叛党和国家,生活腐化,侵吞巨额国家财产,对国有资产大量流失负有直接责任”。

情人系电视主播

据媒体报道,高严就任云南省委书记不久,认识了电视台的一位女主持人杨珊。高严在云南包养了杨珊几年。

为了与杨珊长相厮守,高严在上海开始设立“行宫”。从1999年至2001年,高严多次去上海“治病”,他要求下属公司为其在高级宾馆租房,每天高达1万元,共花费84万余元。2001年起,高严还在上海占用下属公司花费300多万元装修的一栋占地558平方米、价值650万元的高级别墅,并由该公司承担管理费用。同时,他自己拿出赃银293万元人民币在上海购买一套豪华住房,为两人同居营造安乐窝。有了房子,还得有车。高严先后在北京、上海提供4辆高级轿车供杨珊使用。另外,高严还

给了杨珊大量的人民币和外币,仅杨珊在香港的外币账户就有高严送的10万美元。

纵容支持儿子捞钱

媒体披露,1997年8月,高严被任命为电力部党组书记、副部长兼国家电力公司党组书记。

身为国家电力公司总经理的高严,就以养病为由,长期居住在上海的“行宫”里,用电话遥控着国家电力公司的工作。

高严的贴身秘书叫黄雨(化名),高严常常是“高屋建瓴”地向黄雨提几条重要的提示,然后就由黄雨向国家电力公司的党组书记下达工作任务。于是就出现了这么怪的现象,电力公司的副总经理、党组成员们,要想亲自向高严汇报一下工作,见上一面,都非常困难。

尽管中央屡次禁止领导干部子女经商,但高严视之为耳边风。高严的儿子高新元开始频频向电力系统的工程项目插手,高严在明里暗里支持。在电力系统内部,凡是主张把工程项目给他儿子的,大力提拔;不愿给或者在背后说三道四的,则给予撤换或免职。

4年时间,高新元在国家电力系统为他人承揽的项目造价近3亿元人民币,仅此一项,高新元就收受请托方所送共计1080万元、5万美元。高严的弟弟、妹妹、女婿、舅舅、表弟和一些朋友,共在国家电力系统承揽了18个项目,总计涉及金额5亿多元。

(据《钱江晚报》)

连载



张全普 编著/整理

太湖“鼋头”上的知县大手笔

国人说,来中国不去长城等于没到中国。无锡人说,游太湖不去鼋头等于没去太湖。“太湖绝佳处,毕竟在鼋头”,这是郭沫若当年观太湖留下的经典之句,道出了鼋头渚在观赏太湖中的至尊地位。“鼋头”即伸入太湖中翘起头颅的那一大块突出的巨石,廖纶在此崖壁上手书“横云”、“包孕吴越”六个大字。对于那六个大字,游人说:“到太湖观景,如若不去一品这两幅摩崖上的大字,那差不多就等于没到鼋头渚,也就等于没到太湖。”

太湖在春秋时期地属吴越,两国诸侯在此曾经演绎出流传几千年而不衰的壮举,这方自然天地因此而凝聚了无比丰富的人文气息。太湖水以其博大的襟怀、天賦的爱心,如慈善的母亲般哺育着江浙两地万千子民,哺育了这方水土,让这方土地

成了鱼米之乡;湖边这处断崖,突兀陡峭,如屏似镜,不知引发出多少文人之幽思,让多少书家浮想联翩,多少墨客为之俯首折腰。

“横云”、“包孕吴越”这六个硕大的字,出自清末年间无锡知县廖纶之手,书于1896年。自廖纶与友人乘舟游太湖时兴致所至留下的这方墨迹,距今已有110多年了。这六个大字今赫然于赤裸的石壁上,浑圆圆润,暗藏刚劲,笔力飞扬,潇洒酣畅。细观那一横一竖,一撇一捺,一种夺人魂魄之神力萦绕其间,绝美的风景被注入了深远的意境,可谓一字千钧。

廖纶(1810年—1889年),字养泉,号橘叟,四川巴州人(原属达州市,今巴中市平昌县人)。其祖父廖安国、父亲廖元均为清时举人。廖纶清道光诸生,自幼敏而好学,才能出众。早年被两江总督曾国藩招为军中书牍,委办浙沪厘金局和海运事务;继为江西巡抚沈葆楨委办正阳盐务;后被北洋大臣李鸿章委以新阳县令,旋任海州、直隶州道员。陕甘总督左宗棠甚嘉其能,上奏调甘肃供职。

廖纶其书法不仅了得,据说为官亦好,于无锡发展种植蚕桑,富了一方人土。廖纶晚年归隐平昌江口,现江口镇辖区内仍留有他书写的石刻真迹《石峡颂》和“江阳十景”及“魁”“寿”二字。据说,达川区石桥镇四号牌坊上刻的“节”、“孝”二字,也出自于廖纶之手。(十二)

达州市工商行政管理局企业年度报告公告

根据《企业信息公示暂行条例》(国务院第654号令)和《四川省企业年度报告暂行办法》(川工商发[2014]182号)的有关规定,现将企业年度报告(以下简称年报)的有关事项公告如下:

一、年报范围

在达州市工商行政管理局登记的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构,来华从事经营活动的外国(地区)企业以及其他经济组织(以下统称企业)。

二、年报时间

企业应当在每年1月1日至6月30日,通过“四川省企业信用信息公示系统”报送上一年度年度报告并向社会公示。

当年设立登记的企业,自下一年起报送并公示年度报告。

2013年度年报报送时间为2014年10月1日至2015年6月30日;2014年度年报报送时间为2015年1月1日至2015年6月30日。

三、年报操作流程

企业年报应当通过企业联络员备案

后,按照企业登录密码进行年报,操作流程如下:

1、登录:企业通过互联网进入“全国企业信用信息公示系统(四川)”即“四川省企业信用信息公示系统”(http://gsxt.scaic.gov.cn/),点击“企业公示信息填报”,填写并打印“企业信用信息公示联络员备案表”,经企业法定代表人(负责人)签署后,到企业原登记注册工商窗口办理联络员备案审核,获取登入密码,再由企业自行通过该系统报送年度报告。

2、填写:企业登录用户界面后点击“年度报告在线填报”按钮。网上申报系统将自动显示企业年度报告填写表式。年度报告由企业按系统说明填写。

3、报送:企业确认填写内容准确无误后点击“提交”。

4、公示:企业年度报告提交后,相关年度报告信息在“四川省企业信用信息公示系统”向社会公示。

四、企业对其年度报告信息的真实性、合法性负责。

五、对逾期和不按照规定报送年度报告的企业,工商部门将按有关法律、法规进行处理。 2014年10月22日